

因此，家庭非常重要的，它是人类和社会的基本核心，并将孩子带来这个世界、抚养成人、教育他们，给予他们扎实的道德培育和保护。打击家庭制度、予以鄙视或怀疑其重要性，是我们这个时代最具威胁性的罪恶之一。

因 天主之名——祂创造所有人类，使其权利、义务和尊严一律平等，并号召人们如弟兄姊妹般共同生活，充满大地，并散播良善、仁爱和和平的价值；

我们呼吁知识分子、哲学家、宗教界人士、艺术家、媒体专业人员，以及世界各地文化界的男男女女能重新发现和平、正义、良善、美好、人类兄弟情谊与和谐共存等价值，肯定这些价值的重要性并广为宣扬，视之为使所有人获得救恩的保证。

因此，家庭非常重要，它是人类和社会的基本核心，并将孩子带来这个世界、抚养成人、教育他们，给予他们扎实的道德培育和保护。打击家庭制度、予以鄙视或怀疑其重要性，是我们这个时代最具威胁性的罪恶之一。

我们也确信，唤醒宗教意识，实有其重要性；我们必须透过健全的教育、积极奉行道德价值观以及正确的宗教教导，在新一世代的心中重振这份意识。如此，我们即可对抗个人主义、自私自利、冲突对立等趋向，抵制以各种形式表达出来的激进主义和盲目的极端主义。

宗教的首要目的，即在于相信天主，荣耀天主，并邀请所有的男男女女相信：这个宇宙是凭借那统御它的天主而存在；祂是创造者，以祂的上智造了我们，赋予我们生命的恩赐，要我们予以守护。这恩赐无人有权利为切合己需而予以撤除、要挟或操弄。的确，这份生命的恩赐，从开始到自然终结，人人都必须予以守护。◆

2023年2月5日

# Newtbec

NEW WAY OF BEING CHURCH

常年期第五主日

地 盐 及 世 光 : 共 融 、 参 与 、 使 命

每月焦点: 合一

## 普世和平及 人类兄弟情谊文件

2019年2月4日于阿布达比  
教宗方济各与阿兹哈清真寺大伊玛目泰耶伯  
(台湾地区主教团秘书处 恭译)

